



2026 год

Год единства народов России

Решение объявить 2026 год Годом единства народов России не возникло спонтанно. Оно стало логическим продолжением государственной национальной политики, которая в последние годы все чаще говорит о сохранении культурного и языкового многообразия как основе устойчивости страны.

Президент Владимир Путин поддержал инициативу на заседании Совета при президенте по межнациональным отношениям 5 ноября 2025 года, а затем подтвердил ее в ходе программы «Итоги года» 19 декабря. Официальная цель сформулирована четко: укрепление межнационального согласия, мира и взаимного уважения между народами Российской Федерации.

25 декабря 2025 года президент В.В.Путин подписал Указ № 962 «О проведении в Российской Федерации **Года единства народов России**».

Россия – одна из самых многонациональных стран мира. По данным переписи населения 2021 года, в стране проживает около 200 этнических групп, используется 277 языков и диалектов. Год единства призван напомнить, что это многообразие – сила страны.

Ключевая идея Года единства народов России – признание и поддержка различий народов страны. Как неоднократно подчеркивал Владимир Путин, ценности каждого народа, входящего в состав России, важны и необходимы. Забота о языках, традициях, исторической памяти и культурных особенностях – это фундамент национальной безопасности и суверенитета.

В рамках Года единства народов России планируется широкая программа событий. Она включает фестивали народных культур, выставки, концерты, театральные проекты, а также научные и общественные форумы, посвященные вопросам межнациональных отношений.

